

## EL SUEÑO REPUBLICANO

Para los republicanos, no viene ocurriendo nada en el área provincial. Para éstos, todo se desenvuelve lógicamente, naturalmente, como si fuera la precisión de un mecanismo que, no por muy complejo, deja de llevar su ritmo, marcando los movimientos y facetas a su debida hora.

Para los republicanos, no ocurre nada en la política provincial. No dan importancia a las derechas. Las creen impotentes, faltas de vigor y de empuje. Confían en un latente espíritu izquierdista del pueblo que les ponga a buen recaudo contra aquellos derechistas que se atrevieran a manifestarse.

¿Qué dan mitines las derechas? Nadie las hace caso, se dicen. ¿Que se organizan, poniendo los puntales electorales? Para eso tienen los republicanos los Comités de pueblos, que nada más abrir la boca, aplastarán a las derechas. ¿Que Perico, el craso, con don Lauro Fernández, se reúnen clandestinamente, o legalmente, alejándose de su labor parlamentaria? Tampoco tiene importancia.

No. ¡Nada tiene importancia para los republicanos! Les basta ser y tener lo que son y tienen, para lanzar su mirada de compasión a las derechas, esperando un triunfo en la próxima lucha electoral. ¡Qué equivocación más lamentable!

Equivocación, sí; equivocación, porque esos Comités pueblerinos, esos estridentes visitantes a los domicilios políticos, que vienen a dar fe de republicanismo y jactarse de conquistadores del valle, en su mayoría son aquellos que, en tiempos pasados, iban a casa del difunto Ruano, o a casa del lugarteniente de cualquier pelotón político. Esos visitantes a las figuras caídas de los partidos políticos, son los que debían de haberse quedado en las filas de los monárquicos o de las derechas; nunca, nunca venir a estas filas republicanas, que las han impurificado, arrastrando tras sí a los que tienen responsabilidad política, porque, exhibiendo el carnet de aliado, han tenido la debilidad de atender sus peticiones, sus súplicas, desfigurando los pleitos personales que en cada hogar, en cada aldea, en cada partido judicial han sostenido y sostienen los antiguamente monárquicos y los hoy modernos republicanos.

El pueblo conoce bien la vida de todos. Conoce bien las dadas que, a nombre del Gobierno, se han concedido a los Sanchos, que, como nos dijo el otro día uno, al pedirnos determinado favor, "yo puedo poner una vela al diablo y otra al ángel; con todos tengo amistad." Y como estos Sanchos, que no se meten en nada, tenemos a los que, metiéndose a "republicanos", ofrecen la fuerza de su cacicazgo rural y dan lugar a que los republicanos se crean con una fuerza electoral que, en realidad, es una entelequia.

No, queridos amigos republicanos. No es así como se ponen los puntales electorales. Las derechas han conquistado adeptos sin cuento, porque han ido dando satisfacciones al disgusto existente por el sacrificio exigido en la instauración del nuevo régimen. Han ido difamando a los hombres de la República, y a la misma República, sin que ningún republicano—o los menos—se haya cuidado de mantener una propaganda constante en defensa del régimen y en

rectificación cuidadosa de tanta patraña vertida.

¡Ya nos sabemos de memoria la disculpa! Que no tienen dinero para hacer estas propagandas. Que ya hacemos mítines. Que no hay hombres en número suficiente. ¡Cá, nada de eso! Es que estáis entretidos en las múltiples obligaciones que os ha creado la máquina gubernamental. Estas obligaciones han entumecido los entusiasmos izquierdistas, para crear los deberes del cargo que la República os ha confiado. De la ofensiva tenida antes del 14 de abril, habéis pasado a la defensiva del régimen, después del 14 de abril. Ya os creéis que está todo hecho y que sólo hay que mantener lo conquistado, como si se hubiera llegado al término de la marcha política.

Las posiciones se han cambiado, pero desventajosamente para las izquierdas, porque los puestos de privilegio no se han deruido, y éstos sirven tan admirablemente en la oposición, que hoy tenemos en cada patrono, en cada cura de aldea, en cada mujer pueblerina, un vocero de antirrepublicanismo; y por si fuera aún poco, tenemos esos republicanos de ocasión, que ya se encargarán de desprestigiar al régimen con sus immoralidades, arrastrando tras sí a la persona austera, indecisa o alejada de las luchas políticas.

Se está tejendo enorme responsabilidad sobre los republicanos. Su apatía; su abulia; su desgan; sus quehaceres gubernamentales; la mesa bien servida de que disponen y la vida contemplativa hacia el dios republicano que llevan, habrá de tener su pago. Por un lado, las derechas en sus propagandas y organizaciones; por otro, el pueblo netamente republicano y trabajador, habrá de darles merecido pago a sus abandonos actuales. Y este pago, habrá de ser, fatalmente será, una lucha cruenta, un estado de inquietud enorme, que no nos atrevamos a clasificar, por no caer en un pesimismo, en sembrar una alarma; y cuando llegue esto, habrá de asustar al incauto, como se viene llamando ese caos, donde aparecen dos ejércitos claramente definidos: el del privilegiado, el del patrono o capital, y el del explotado, el abandonado, el siempre perseguido, llevando uno por bandera la Justicia social, y el otro, toda aquella gama de colores que empiezan en las fascinaciones de una religión respetada, hasta la diferenciación de clases, por medio de la cuna en que se nació.

Y mientras llega el triunfo de uno de estos dos bandos, como hemos de caer en uno de ellos, salvamos nuestra responsabilidad, declinamos toda responsabilidad del futuro, porque en el presente no hemos hecho nada más que trabajar, como otros tantos que permanecen en el anonimato, sin que jamás en nuestro mantel haya aparecido un solo manjar capaz de contenernos en la marcha de las reivindicaciones proletarias, que, al fin de todo, era el bienestar de una sola clase, que es por la que luchamos abiertamente, sin esconder el rostro, a la vez que ofreciendo lo poco o mucho que valemos.

Los republicanos tienen la palabra en estos momentos de gravedad.

L. MALUMBRES

## Se quejan y con razón Un ¡ay! callejero

Varios vecinos de la calle de Vargas nos han enviado repetidas veces algunas cartas, suplicándonos la inserción, de un ruego a la alcaldía, pero por haberlo hecho en otras ocasiones un estimado colega de la mañana, hemos contenido el justo deseo de nuestros comunicantes.

Pero ante la falta de atención que con aquel vecindario se muestra por parte de las autoridades municipales o por el contratista encargado de la reparación del asfaltado de las calles, y al ver que han transcurrido cerca de dos meses en que los residuos del asfalto levantado se encuentran entorpeciendo y dificultando el paso por la Alameda de Oviedo, creemos que la paciencia de aquellos vecinos ha sido agotada, y si ayer tenían una gran razón en su queja, hoy les sobra, y esperamos que de una vez sean definitivamente retirados aquellos despojos, ya que mezclados ahora con gran cantidad de piedra y tierra, creemos que para nada sirven.

¿Llegará esta razonada petición al consabido cesto del olvido, existente en el municipio?

**Arturo Casanueva**  
ABOGADO  
De 9 a 10 y de 3 a 4 Tel. 13 26  
Plaza del Regancho, número 7

**M. MARTÍNEZ-CONDE**  
Cirugía general  
Sanatorio Dr. Madrazo: de 3 a 6

Se lo agradecerían los vecinos.

## F O G O N A Z O S

De "El Sol":  
"Los señores Cencillo y Villabragima ce batieron a espada francesa. Cencillo cortó una oreja al de Villabragima (divisa azul). No se reconciliaron."

¡Naturalmente, hombre! La cosa no era para menos. ¡O es que pensaban ustedes que se tomaran unas cañas mano a mano?

Del discurso del señor Maura en Cuenca:  
"Los socialistas nos han tomado por conejos de Indias para sus experimentos; pero cuando nos pongamos enfrente, se acabarán los experimentos."

¡A qué esperan, señores! ¡De frente y avanzando! Se acabarán los experimentos y... los conejos de Indias. "Chí lo sé."

Del discurso del otro Maura, del regional independiente, en Santander:  
"La doctrina socialista hace la vida imposible en el campo."

A ustedes, se entiende.  
"Presenciamos la jornada lamentable del 11 de mayo, cuando la quema de conventos, llorando como mujeres, lo que no supimos defender como hombres."

Vaya, menos mal que lo reconocen. Como que estaban ustedes en casita, mientras los "bárbaros" de los socialistas, con las juventudes milicianas y guardias cívicas, impidieron que se quedara España sin conventos. También su hermano Miguelito, desde Gobernación, impidió la destrucción de Troya.

Del mismo don Honorio:  
"Hacen falta, dentro de la República, hombres como el Mio Cid, Ruy Díaz, como Alfonso el Sabio, como Fernando de Castilla; mujeres como Isabel..."

Ciga, amigo. ¿Usted quiere una República, o un puesto de antiquités?

## La actitud de la Empresa naviera Compañía Trasatlántica, está a punto de provocar un grave conflicto en el «Cristóbal Colón»

La campaña seguida por la alta dirección de la Compañía Trasatlántica en contra de la organización sindical de sus obreros marítimos, al tratar de enfrentarlos entre sí para aprovecharse de ello, ha estado a punto de provocar un serio conflicto a bordo del vapor correo "Cristóbal Colón", el pasado domingo.

Todos aquellos que hemos navegado en los vapores de esta Compañía, conocemos de sobra el trato miserable que se daba a los obreros de ella, cuando, por no estar organizados sindicalmente, eran víctimas de las tropelías cometidas por la Empresa despidiendo a todos los que quería, para colocar en su lugar otros obreros que por medio de recomendaciones e influencias trataban de quitar el pan a sus compañeros proletarios.

La huelga planteada por los obreros de los vapores de la línea Norte de España, Cuba y Méjico, en 1920, no fué más que un grito de protesta de éstos contra los desmanes y atropellos de que eran víctimas.

El caso ocurrido durante el pasado viaje fué similar a los muchos que han tenido lugar en los vapores de la Compañía, y que ha puesto una vez más de manifiesto los propósitos de la Empresa, de desbaratar el único organismo defensor de los derechos de los obreros marítimos españoles.

Durante los dos últimos viajes del "Cristóbal Colón", fueron despedidos doce camareros, con la promesa formal de que serían readmitidos tan pronto las circunstancias lo permitiesen.

En vez de cumplir esta promesa, embarcando a los despedidos, se dió plaza, este viaje, a dos camareros en Barcelona y a uno en Valencia, en lugar de cubrir estos puestos en

### ORANGE GOYA

Solo existe uno elaborado por ESPUMOSOS GOYA

## Teatro Pereda

Miércoles, 28 de junio

A las 7 tarde y a las 10,30

## Amores de Otoño

HABLADA EN ESPAÑOL  
CURIOSIDADES, en español.-FINAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA Madrid F. C.-Athletic, de Bilbao.  
Reportaje, de J. Campúa.

MAÑANA, JUEVES, Gran espectáculo de Arte

## JESÚS (Estampas de la Pasión)

El éxito mayor de la temporada en el «Coliseum», de Madrid  
LA MARAVILLA DEL SIGLO

## INFORMACION GENERAL

Los traslados

Con satisfacción nos hemos enterado de que ha sido nombrado delegado de Hacienda en Santander el caballeroso señor don Paulino Vega, hermano del secretario particular del señor gobernador.

Le damos la enhorabuena por su importante cargo, y deseamos verle pronto tomando posesión en Santander, a su regreso de Cuenca, donde había sido trasladado a raíz de su ascenso.

Ha sido trasladada al ministerio de la Gobernación la auxiliar, señorita Margarita Guinea.

Deja la señorita Guinea numerosas amistades en Santander, conquistadas por su simpatía y bondad.

Lleve buen viaje la competente funcionaria, y la deseamos una carrera brillante de ascensos.

Los padrones de pobres

Desde que se tomó el acuerdo municipal de prolongar el plazo de retardo de padrones de pobres se han repartido más de cien, siendo de suponer que al terminarse el plazo concedido, se hayan dado más de quinientos.

Caseros al Juzgado

Han sido denunciados al Juzgado correspondiente los caseros Antonio Alonso, Concepción Tuero y el propietario de la planta baja de la casa número 9 de la calle del Arrabal, porque a pesar de estar denunciadas las viviendas que poseen, no han efectuado en ellas ningún arreglo, no pagando, además, la multa impuesta.

La venta ambulante de leche

Se han comenzado a extender en el Negociado de Policía del Ayuntamiento los carnets de identidad para los vendedores ambulantes de leche.

Un caso de frescura

Ha sido detenido el albañil Demetrio Méndez, de treinta y un años, al que se acusa de haberse hecho pasar por agente del municipio, cobrando a varios propietarios de casas el impuesto sobre limpieza de chimeneas.

El medio de que se valía el detenido era extender un recibo en un papel cualquiera, colocar un sello móvil de quince céntimos y dedicarse a recorrer las casas, conminando a los dueños a pagar.

La sustitución de la enseñanza religiosa.

Con el propósito de preparar eficazmente al personal encargado de sustituir la enseñanza secundaria en los centros religiosos, se han organizado cursos prácticos de preparación y selección de profesores encargados de curso en los Institutos y colegios subvencionados de Segunda Enseñanza.

Estos cursos podrán celebrarse en Madrid, Barcelona, Zaragoza, Valencia, Málaga (El Palo) y Santander.

Secretaría judicial vacante

Se encuentra vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Piélagos, la cual ha de proveerse por antigüedad, debiendo presentar los solicitantes las instancias en dicho Juzgado.

MUNICIPALERIAS

La circulación rodada

A partir de mañana, jueves, será modificada la circulación de vehículos, entrando éstos por Atarazanas, Becedo a Burgos, y regresando por los sitios por los que en la actualidad se lleva a cabo.

Se firma una escritura

Esta mañana estuvo en la alcaldía el director del Monte de Piedad Notario, con el fin de formalizar la escritura para el préstamo que la Caja Colaboradora e Instituto Nacional de Previsión, que representa el señor Iglesias, cuyo préstamo está destinado para la construcción

de los grupos escolares de Peña Herbosa y calle del Sol.

Visitas

Estuvieron a visitar al alcalde una Comisión de pescaderías, para exponer sus puntos de vista sobre la concesión de puestos de fuera de los mercados, arguyendo que con arreglo al reglamento sólo se puede despachar pescado menudo, en que no se emplee cuchillo para la venta, y además protestar de la concesión de puestos a quienes no reúnen los requisitos legales.

El alcalde las contestó que la Comisión que entiende en el asunto ha acordado llamar a estas pescaderías de fuera y dentro del mercado, para ver la manera de fallar este pleito con el menor perjuicio para todos.

Sobre un sueldo

Ayer nos hicimos eco de un rumor que era un malestar por la construcción de un W. C. en una bocacalle que une a Somorrostro con la Ribera, cuya construcción se censuraba por no haberse hecho con el debido estudio, que evitara gastar el dinero de las arcas municipales.

Al conversar con el alcalde esta mañana, nos ha informado que no hay tal construcción de W. C., sino meramente una construcción como consecuencia de la escalera que en dicha calle se está construyendo, y que según podía haberse destinado a W. C., se puede destinar a cualquier puesto, previo alquiler al municipio.

Nosotros recogimos el rumor porque un vecino había pretendido alquilarlo, y parece ser que se le dió por la autoridad que estaba destinado a W. C.

## El jefe del Gobierno, a Santander

Para el día tres está señalada la fecha de inauguración de la Universidad de Verano, para cuyo acto están invitados el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, y el del Estado, autor de la obra cultural que se inaugura, señor De los Ríos.

Todavía no está confeccionado el programa de fiestas que se llevará a cabo con tal motivo, porque depende de los días que puedan permanecer estas personalidades en Santander, y sólo se tiene previsto lo que se llevará a cabo en dicho día, figurando entre éste, una comida escolar en la Universidad, a la que asistirán las autoridades referidas mas otras de carácter cultural, y, si se pudiera, para la noche, se organizaría un banquete de carácter oficial.

La Comisión encargada de este recibimiento se halla pendiente de los días de llegada y estancia, y tan pronto se sepan, se pondrá al habla con el ministro para confeccionar el programa de atenciones que se han de ofrecer a los visitantes.

### ORANGE GOYA

La mejor limonada. Exija esta marca

## GRAN CAFÉ DEL BOULEVARD

### Helados finos

Los artículos de esta Casa, son siempre selectos

TE COMPLETO, 2,00 PESETAS  
CHOCOLATE, 2,50 PESETAS

Se sirven lunch: Pida usted un café exprés: Especial tes

# DE LA PROVINCIA

## Torrelavega

DEL AYUNTAMIENTO

Esta noche tendrá efecto la sesión ordinaria, con arreglo al siguiente orden del día:

Liquidación del acta de Depositaria; expediente para la designación de nombramiento de agente ejecutivo de este Ayuntamiento; escrito de don Mateo Olano, solicitando en arriendo parte de un local de la Exposición de ganados; ofrecimiento de causa que se hace por el Juzgado, en sumario por daños y coacción; escrito de don Antonio Pérez Cayón, solicitando permiso para el arreglo de una pared de una finca en el pueblo de Campuzano; informes de las Comisiones; nómina de jornales; cuentas y proposiciones, ruegos y preguntas.

### ENFERMO

Con satisfacción registramos la noticia de hallarse en franca mejoría nuestro estimado amigo y concejal socialista de esta Corporación, don Germán Marcos Venero. Hacemos votos por que aquella se acentúe y se incorpore a la vida activa.

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos.—En esta ciudad ha dado aluz un niño doña María Luz Santamera Ortiz, esposa de don Francisco Moreno García.

En Tanos, un niño, doña Fe Santamaría Gómez, esposa de don Paulino Ríos Blanco.

En Campuzano, una niña, doña Eutimia Herrero Pérez, esposa de don Santos Blanco Santamaría.

Felicitemos a los respectivos padres y familiares.

Defunción.—En Torrelavega ha dejado de existir la niña de siete meses Carmen Gutiérrez Gómez, hija de don Miguel y doña Consuelo.

Reciban nuestra condolencia.

La Comisión de obreiros sin trabajo one

### AVISOS Y CONVOCATORIAS

La Asociación de Dependientes recuerda al comercio y público en general, que mañana, jueves, festividad de San Pedro, el comercio en general, al igual que el de alimentación, según acuerdo entre patronos y dependientes, firmado en la Cámara de Comercio, la apertura de dichos establecimientos en este día será de las nueve de la mañana a una de la tarde.—La Directiva.

### LA PERSONALIDAD

Aunque el tema es algo manido, a veces es conveniente volver hacia él, pues algunos desaprensivos—en todos los órdenes lo hay—se la adjudican de una manera acaparatoria. El resucitarlo no nos guía más que el fin de que las personas que así lo hacen, se den cuenta que la opinión sigue los pasos de sus conciudadanos—aunque no se note apenas—y juzga en toda su desnudez los casos de adjudicación de la personalidad que se quiera captar por algunos individuos, a costa de correr el riesgo del ridículo más espantoso.

Los casos más frecuentes se suceden entre las personas de educación rudimentaria y que por veleidades de la vida se encuentran en sitial que se reservan en esta "chocarrera sociedad" a los adinerados o a los que se les cree de desahogada situación monetaria, y esto es, a veces, la mayoría, por individuos que consiguieron aquello de la más reprobable manera. Pero la opinión, que ojo avizor escruta todos los movimientos y posturas, se da cuenta—aunque a veces tarde—quienes son los que sin reparar los medios, para llegar al fin que ellos han soñado, avanzan por todos los obstáculos de conciencia. Pero, como hemos dicho, estas situaciones no llegan más que hasta un límite y allí llevan el castigo que les corresponde a estos pseudo-respectables. El resucitar el tema es para que los de esta "especie" rectifiquen su conducta si no quieren caer en el lastimoso estado que ya hemos señalado, pues siem-

pre los sofocones de los semejantes hieren en los "corazones que son altruistas".

El Corresponsal.

## Santoña

DE REGRESO

Ha regresado de la capital de la República la Comisión representante del Ayuntamiento y Pósito de Pescadores, de cuya marcha ya dimos cuenta.

Hemos saludado a uno de sus miembros, y en la conversación sostenida nos ha manifestado la favorable impresión por ellos recogida; pero por hoy, un elemental deber de prudencia nos ordena no ser más explícitos.

### PUBLICAS OBRAS

El pasado lunes han dado comienzo los nuevos trabajos en la marisma de Berria y la apertura de la calle que ha de unir la del Cagigal con la de Eguileor.

En estas obras se han colocado algunos obreros, pero nuestra Corporación municipal sigue preocupándose del problema del paro y espera en breve plazo dar impulso a otras de mayor envergadura.

### DEPORTIVAS

El pasado domingo, en los campos de ésta, contendieron en encuentro para la competición "Copa Racing", un equipo mixto del Racing Club y el once local. Corresponde el triunfo a los caseros, que demostraron entusiasmo, codicia y ganas de "tragarse" la ya famosa copa.

El tanto alcanzado ha sido de cuatro goals a favor, por uno en contra. Los autores fueron Guillermo, Lledias (D.), dos, y Tomás. El del Racing nos pareció que fué hecho por San Emeterio.

El arbitraje de Polidura, bueno, y los equipos se alinearon:

Santoña.—Madera; Soler, Sindo; Jaime, Lledias (A.), Diego; Pombo, Lledias (D.), Guillermo, Tomás y Pablo.

Racing.—Miera; Solares, Gurruchaga; Hernández, Sindo, Pérez; Alfonso, Fuentes, Loredo, San Emeterio y Torón.

En este partido se dedicó un homenaje de simpatía a Alejandro Lledias, que bien merecido se lo tenía.

Ahora hace falta organizar otro para obsequiar con el mismo premio a todo el equipo y jugadores suplentes que hayan actuado esta temporada en luchas oficiales.

El corresponsal

## Aviso urgente a los despedidos de la Compañía Trasatlántica

Concedido por ley de las Cortes el crédito necesario para atender al pago de las indemnizaciones que por despido corresponde abonar al personal de la Compañía Trasatlántica, que cesó a causa de la anulación del contrato de ésta con el Estado, se encarece que a los que no hayan hecho su presentación en las Delegaciones Marítimas, lo efectúen antes del día 15 del próximo mes de julio, a fin de dar cuenta de su existencia y aportar los datos que por las citadas Delegaciones les sean pedidos.

Como los datos de referencia son absolutamente indispensables para terminar la labor de redacción de nóminas, que actualmente se lleva a cabo con la mayor rapidez, se hace presente que los que no los faciliten sufrirán perjuicios de carácter irreparable.

A todo el citado personal despedido se le hace saber asimismo por este aviso, que los documentos que para el percibo de la indemnización les serán exigidos, son los siguientes:

Título o libreta de inscripción a los profesionales.

Cédula personal a los empleados de oficinas y personal femenino.

Fes de vida de la esposa e hijos menores de dieciocho años en la fecha del despido.

Declaración jurada de no tener colocación particular (del Estado, provincia o municipio).

Madrid, 24 de junio de 1933. — El presidente de la Comisión, J. M. Ulecia. — El secretario, A. Marina.

# CARTELERA POLITICA

## PARTIDO SOCIALISTA.—GRAN ACTO PUBLICO EN GUARNIZO

El sábado se celebrará un acto público, en el que los concejales del Ayuntamiento darán a conocer al pueblo el asunto de escuelas, dando comienzo a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo.

¡Convecinos: todos al mitin presencielas!

### CONVOCATORIA

Se convoca a los compañeros del Comité de esta Agrupación local a la reunión que se celebrará mañana, jueves, a las ocho de la noche, en el lugar de costumbre. Habiendo sido suspendida la reunión que debió celebrarse el pasado lunes, día 26, se ruega a todos la más puntual asistencia.

### JUVENTUD DE SANTANDER

Excursión a Potes.—Se advierte a aquellos que deseen tomar parte en esta excursión, se inscriban lo antes posible, por si hubiera necesidad de contratar más autobuses, por quedar pocas plazas disponibles para los ya contratados, bien entendido que cuantos deseen inscribirse deberán hacerlo dentro de la semana actual. Caso de quedar alguna plaza disponible, se anunciará en días sucesivos. Las inscripciones se reciben en la Secretaría de la Juventud, de siete a nueve. Precio del billete, 11,50 pesetas.

El domingo se celebrará una excursión a Parayas, para la que se reciben inscripciones en la Secretaría. La salida se efectuará en tren de las 8.55.

### PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR.—JUVENTUD DE SANTANDER

Sección de Estudios.—Esta Sección, de acuerdo con el Comité local, ha proyectado la celebración de una serie de conferencias, políticas y culturales, en las que tomarán parte distinguidos correligionarios y destacadas personalidades de Santander.

El fin de este ciclo de conferencias es no solamente orientar a todos los afiliados y simpatizantes en la política del Partido, sino hacer un escrupuloso estudio y preparar soluciones concretas sobre todos los problemas que afectan a Santander y su provincia.

El próximo viernes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la primera de estas conferencias, a cargo de don Fernando Quintanal, quien disertará sobre el interesante tema: "El Partido Republicano Conservador y el actual momento político", y a la que podrán asistir todos los afiliados y simpatizantes que lo deseen.

### PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL

Agrupación femenina. — Esta agrupación femenina tiene organi-

zada una excursión a los pueblos de esta provincia, Solares, Santoña, Colindres y Laredo, para el día 9 de julio. A esta excursión quedan invitados todos los afiliados y familiares.

Las inscripciones se harán en la secretaría del partido, de siete a nueve de la noche; la inscripción quedará cerrada el día cinco, a las nueve de la noche.

La secretaria, Carmen Crespo.

### UNION DE DEPENDIENTES MUNICIPALES

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, jueves, a las diez de la mañana, y por la tarde, a las cuatro y media en primera convocatoria y a las cinco en segunda.

## BOLSAS

### BOLSA DE BILBAO

#### ACCIONES

Norte, a 185,50.  
Alicante, a 175 (fm).  
Electra de Viesgo, a 425.  
Hidroeléctrica Española, a 143,50.  
Resinera, a 11.  
Explosivos, a 633.

#### OBLIGACIONES

Norte, primera, a 55,70.  
Electra de Viesgo (1923), a 84,50.

### COTIZACION LOCAL

#### FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable, 5 por 100 (1927), C/I, a 86 por 100. Pesetas, 10.000.  
Idem ídem, 5 por 100 (1927), S/I, a 99,70. Pesetas, 12.500.  
Cédulas del Banco de Crédito Local, 6 por 100 (1932), a 94,60. Pesetas, 15.500.  
Idem ídem Hipotecario, 5 por 100, a 89. Pesetas, 5.500.

#### ACCIONES

Compañía Telefónica, 7 por 100 a 104,90 por 100. Pesetas, 20.000.  
Cervezas de Santander, a 850 pesetas una. Sesenta acciones.  
OBLIGACIONES  
Ferrocarril Asturias, primera, 3 por 100, a 49,25 por 100. Pesetas, 10.000.  
S. A. Hidrográfica del Ebro, 6 por 100 (1930), a 91. Pesetas, 5.000.  
Compañía Telefónica, 5,50 por 100, a 90,90. Pesetas, 5.000.  
Electra de Viesgo, 5 por 100 a 83,85. Pesetas, 40.000.

# LOS DEPORTES

## CICLISMO

### La XXVII Vuelta a Francia

## Comentarios a la primera etapa.— El abandono de Cepeda, el puesto de Trueba y la lucha entre naciones

La primera etapa de la Vuelta a Francia ha comenzado por desgracia al pelotón de corredores que con entusiasmo partieron de París, con entera fe en la esperanza. La fatalidad ha dejado a algunos al borde de la cuneta, bien por averías, bien por no responder sus músculos a las exigencias de las locomotoras que en cabeza llevaban el mando de la fila multicolor, que se partía en tramos a lo largo de la ruta.

La colocación en estas grandes pruebas es lo más importante.

Aquel que con un poco de suerte se coloca al lado de la máquina, que ayer fueron los belgas, puede muy bien terminar la jornada acoplado; pero aquel que por confianza o por descuido deja que pasen las unidades, colocándose en el furgón de cola, va colaborando con ello a su propio fracaso.

En la Vuelta a Francia, aquello

La primera etapa rodando de París a Lille no ofrece más dificultades que las naturales. No hay "col" que frene al hombre rápido, y esto ocasiona un peligro para aquellos que no tienen los músculos bien preparados.

Ayer se registraron ocho abandonos, y entre ellos se encuentra el sopertano Cepeda, hombre de férrea voluntad, pero que no le ha sido posible vencer las primeras dificultades, y ha quedado en la cuneta al margen de la prueba.

Muy de veras lamentamos esta baja. A Cepeda le conocemos en el deporte, y estamos por asegurar que su abandono ha sido motivado a algo que se puede subsanar de momento.

Vicente Trueba es per hoy, después de su hazaña en Barcelona, nuestro héroe.

Un hombre que participa el domingo en la ciudad condal en una prueba de lucha, que tiene que salir rápidamente para París, llegando el lunes, para alinearse el martes de madrugada en una jornada tan dura y peligrosa como la Vuelta a Francia, en unión de ochenta corredores, selección de Europa, clasificándose el 49, no se le puede pedir más rendimiento.

No se puede pedir más rendimiento, teniendo en cuenta que en las filas de agrupados y de individuales escasean los "mancos", en caso de que haya alguno.

La etapa de hoy es durísima por las "pavés". La lucha por equipo comenzará en ella entre belgas y franceses, y no faltarán hombres que se queden en la cuneta.

Lapize.

## Futbol

Mañana en los Campos de Sport. - Barreda - Racing. Para el trofeo Racing Club

Mañana, jueves, a las cuatro y media de la tarde, jugarán un partido en los Campos de Sport, para la Copa Racing, el Barreda Sport y el Racing Club.

Este partido es el último que le queda por jugar al equipo racinista, dándose, por tanto, por terminada, la temporada de fútbol en el Sardinero, con este partido.

El equipo barredense hace tiempo que no actúa en los Campos de Sport, siendo mucho el interés que hay por verle en ésta, al mismo tiempo que sus lucidas actuaciones en la Copa Racing, no han podido ser más entusiastas.

**CAMPOS DE SPORT**  
Mañana, jueves, a las cuatro y media  
**Barreda-Racing**  
Para el Trofeo RACING CLUB

tan corriente en los corredores de "ya le cogemos", da muy pocas esperanzas, porque en esta prueba, por lo regular, la lucha es continua desde su comienzo hasta su terminación.

La lucha siempre existe por algo. El puesto de vencedor absoluto, que hay que sostener, o el puesto de vencedores por equipos nacionales, al que se le da una gran importancia en esta magna prueba.

Ayer, por comenzar la Vuelta, en su primera jornada, los belgas, caminando de cara a su país, se colocaron en el primer puesto por naciones, dentro de los diez primeros puestos, de los ocho hombres del equipo seis, que respondiendo a la fuga de Archambalt y del individual Louyet, que fué el animador de la caza del francés, no conseguida, pero aminorada la gran ventaja del vencedor de la etapa.

### Una baja española

Ya hemos dicho en nuestros comentarios, antes de empezar esta prueba, que M. Desgrange comenzaba este año la tour por donde se había terminado en ediciones anteriores.

Esta nueva modalidad traía la dificultad de que la prueba se endurecía, llegándose con más prontitud los momentos difíciles, cosa que no está mal, ya que hay un adagio que dice que "lo malo cuanto antes".

## Semana del Cristal, desde el día 26

### El Gran Bazar el 0,95 (FRENTE AL AYUNTAMIENTO)

Le pone en conocimiento, que ha recibido varios vagones de cristal y aparatos de luz y los liquida a precios ruinosos. — Vean algunos precios:

- 5 Vasos para agua o vino. . 0,95
- 4 » en bonitos colores. 0,95
- 3 » para agua, con talla. 0,95
- 1 Cristalería preciosa . . . . 5,00
- 1 » doble finísima. 6,95
- 1 Aparato para gabinete . . . 5,00
- 1 » especial para sala o gabinete. . . . . 7,50
- 1 » para comedor, con flecos . . . . . 8,50

Visite esta Casa lo antes posible

## ACTIVIDADES SINDICALES

### CASA DEL PUEBLO

#### Sociedad de Relojeros

Se convoca a todos los asociados a Junta general extraordinaria para mañana, miércoles, a las siete y media, con objeto de darles a conocer el resultado de las gestiones hechas cerca de la patronal.

#### Obreros de Junta de Obras del Puerto. . . . .

Se celebrará Junta general extraordinaria mañana, miércoles, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda, advirtiéndose que se tomarán acuerdos con el número de socios que asistan, en Cisneros, 23, bajo.

#### Sociedad de Mozas de Equipajes.

Se convoca a Junta general extraordinaria para mañana, miércoles, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda, siendo los asuntos a tratar de

gran trascendencia, se ruega la puntual asistencia.

#### Zapateros y similares

Esta Sociedad celebrará Junta general (continuación de la anterior) mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde.

#### CENTRO OBRERO

#### Sección de la Madera

Esta sección celebrará mañana, miércoles, a las siete de la tarde, continuación de la anterior, sesión ordinaria, lo que se pone en conocimiento de todos los compañeros de los talleres de Peredo, Lavín, Ortiz, Restegui y Obras y Construcciones, alcanzando a todos los mismos deberes de obras y tajos mencionados.

A los tapiceros de la localidad, a todos sin distinción, se les recomienda asistan a esta reunión, pues en período de organización esta sección, es un deber de ellos la asistencia.

**Gran Kursaal "La Tierruca"** Segismundo Moret, 7 Tel. 35-32 - Santander

**DIA 28 DE JUNIO DE 1933**

Enorme éxito de la escultural vedette

**María Luisa Jiménez**

ESTRELLA FRIVOLA

**Hermanas Lastra y Matilde de Granada**

CANTO Y BAILE CANZONETISTA

**Próximamente MISS CUENCA**

La mujer de más categoría y belleza que actúa en los escenarios de España

Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - SHERMANGO once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

**:-: Café Cántabro :-:**

El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas

Burgos, 1. Teléfono 36-57

**Hoy, debut de las hermanas**

**BLANK AND LOVE**

**Canciones y bailes**

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

# “EL MIRLO”

**Fábrica de impermeables**  
(UNICA EN LA PROVINCIA)

**Venta directa del fabricante al consumidor. - Exhibición de la más grandiosa colección en GABARDINAS, IMPERMEABLES, CUEROS, TRINCHERAS, PLUMAS, ETC., tanto para señoras como para caballero y niños**

No deje de visitar nuestra Exposición  
**Próxima apertura**

Plaza de la Puntida, número 3  
Teléfono, 1501  
**SANTANDER**

## “Federación Local de Sindicatos” - Notas militares

“Señor director de LA REGION. Salud

En el número del jueves de ese diario leemos, en la reseña del mitin comunista celebrado en el Frontón, que el orador Emilio Rodríguez atacó a los anarquistas Ascaso y Durruti, afirmando que éstos colaboraban con los reaccionarios de la F. E. A. A., en Sevilla. Varios camaradas nuestros, asistentes al acto, nos confirman esas y otras manifestaciones por el estilo, a las cuales no quisieron salir al paso allí mismo, por no dar la sensación de ser una nota discordante, dada la significación que al acto se atribuía, según sus organizadores.

No hubiéramos dado ninguna importancia a este asunto, que por venir de donde viene ni nos extraña ni nos sorprende, por ser norma harido contumaz en ellos esgrimir la calumnia y la insidia como armas predilectas para sembrar el confusiónismo en el campo proletario, si el redactor—como hizo con otras muchas afirmaciones—las hubiera omitido al hacer la reseña. Pero habiéndolas recogido al pie de la letra, nada más justo que desde las mismas columnas en que se insertaron, se nos permitan también oírnos.

Cuando un orador asume la responsabilidad de hablar desde la tribuna ante un público tan numeroso y diverso como el que acudió a ese acto, si tiene un verdadero sentido

de esa misma responsabilidad, lo menos que se le puede pedir es que conozca los problemas que ha de tratar, y si los conoce, no incurrir en tan marcadas contradicciones e inconsecuencias, como representa el hecho de hacer un llamamiento fraternal a los obreros anarquistas, comunistas y socialistas para combatir el fascismo, y a continuación llamar traidores al servicio del mismo a los hombres que por haberse significado en la lucha sufren los rigores del régimen capitalista en la prisión, como ocurre a Durruti y Ascaso, que desde hace varios meses se hallan presos en el penal del Puerto de Santa María, en unión de otros muchos anarquistas que si están allí es precisamente por la presión ejercida cerca de los gobernantes por la alta burguesía andaluza, cobijada en esa misma F. E. D. A., al servicio de la cual afirma tan procaz y desaprensivamente el referido orador que se hallan los camaradas Ascaso y Durruti, cuyo historial de constantes persecuciones sufridas antes, durante y después de la dictadura en todos los países, es de sobra conocido, para ser manchada tan gratuitamente su ejecutoria revolucionaria.

Por la Federación Local de Sindicatos, El Comité.

Premios de efectividad. —Se conceden en Carabineros al comandante don Tomás Villalante, cabo Francisco Lozano y carabineros José Rodríguez, Anacleto Díaz, José Duque, Juan Guerrero, José Vargas y Vicente de San Pío, todos de esta Comandancia.

Instrucción. — Se dictan normas referentes a prácticas de jefes y oficiales en situación de disponible y ocupando destinos secundarios, y para la resolución de temas tácticos y ejercicios técnicos por los cuadros de mando del ejército.

Orden del regimiento. — Comida de la tropa. — Desayuno: café con leche.

Comida: Sopa de pasta, cocido a la castellana, carne con tomate, vino postre, fruta.

Comida: Judías con chorizo y morcilla, calao a la vizcaína, vino.

Regamos a los colaboradores espontáneos se abstengan de enviar originales, por vernos precisados a no publicarlos. Ya lo advertimos en evitación de que crean es desatención lo que solamente es exigencia de espacio.

### SE VENDE

Motor 1 H. P. Siemens, 150 voltios, corriente continua

RAZÓN EN ESTE PERIÓDICO

Conservas

**A L B O**

Santoña (Santander)



**ASTRA**  
ES UN BUEN AMIGO  
UNGETA Y CIA. (GUERNICA)

De venta en las armerías de los señores Irureta y José Riva (Las Rojas)



**SANTOÑA**

## Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35



Completamente incombustible

Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches

Rectificación de bloques

Reparación de motores marinos



PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

## ANUNCIOS ECONOMICOS

ESALCINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6. TELEFONO DE LA REGION 1807

RASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.



¿usted firma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca de los mejores, más bonitas y más varoniles.

**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS · CARTERAS · MARROQUINERÍA  
Visite usted nuestro exposición permanente  
Puerta la Sierra, SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Continúa la vista de la causa por los sucesos de agosto to en el Supremo

MADRID. — A las nueve y media de la mañana llegaron al Palacio de Justicia los procesados que figuran como encartados en la causa por los sucesos desarrollados en el pasado mes de agosto.

Los procesados fueron trasladados desde prisiones hasta el Tribunal Supremo en las mismas condiciones que en días anteriores.

Comenzada la vista, el abogado señor Del Moral dice que habiéndose citado en la causa que se instruye, se le sigue auto por desatención al Fiscal general de la República, y pide que el oficio sea enviado al Juzgado y muestra su excusa por encontrarse en el estrado.

La presidencia atiende la indicación del defensor, señor Del Moral, y ordena el ruego formulado por éste.

El general Fernández Pérez, procesado en esta causa, pide a la Sala se le autorice para retirarse de la misma, a fin de no presenciar el interrogatorio que ha de hacerse a su hijo, el señor Fernández Pin, para quien, como se sabe, se pide la pena de muerte.

La Sala, accediendo a la petición del señor Fernández Pérez, concede a éste se retire mientras se verifica el interrogatorio.

Fernández Pin, en sus declaraciones dice que él dispuso de la salida del regimiento de Alcalá de Henares para que mantuviera el orden en Madrid, pues horas antes se le habían presentado los coroneles De Benito y Romerales, los cuales le dijeron que iban en nombre del Gobierno, a los que creyó por servirle, ante la creencia de que los comunistas habían anunciado que cometerían desmanes.

Terminado el interrogatorio al señor Fernández Pin, vuelve a entrar en la sala el padre del mismo, señor Fernández Pérez, continuando el interrogatorio de los procesados que pertenecen a los sucesos de Alcalá de Henares.

Declaran los oficiales de Caballería, Antonio Santa Cruz, Marcelino López Sancho, teniente Enrique Bergés y Durán. Mientras se celebraba el interrogatorio de este último, la presidencia impuso una multa de doscientas cincuenta pesetas al defensor señor Montoya, por estimar que éste pronunció frases de censura contra el fiscal.

Los defensores, por su parte, hicieron constar la desconsideración de la presidencia, continuando su declaración los tenientes señores García Landeira, Rafael López de Heredia, los capitanes don Antonio Sáinz y el de Caballería, retirado, don César Montes, y los tenientes de Caballería señor Valderrábanos y don José Vallejo, todos ellos pertenecientes a la guarnición de Alcalá de Henares, los cuales negaron su asistencia a la reunión de militares celebrada en el paseo de la Virgen de Val, en Alcalá.

Algunos de los procesados, en sus manifestaciones, dijeron que la salida de las tropas se debía al obediencia por el mantenimiento del orden.

Cuando declaraba el teniente de Caballería, señor don Francisco Pérez Rojo, el fiscal le preguntó si no había oído que había triunfado la revolución militar, como había declarado en las primeras declaraciones hechas.

El procesado contesta que lo que había oído era que los coroneles De Benito y Romero iban a encargarse de que las tropas mantuvieran el orden.

E l paisano Carlos Barberá dice que después de pasar los automóviles en la madrugada del día 10 de agosto para Madrid, se dirigió a Alcalá, y que su único propósito era convencer al coronel De Benito, que estaba en Alcalá, para que se volviera a su domicilio.

Niega, como declaró en un principio, que en otro automóvil fueran también con él a la plaza de Alcalá de Henares "el ex marqués de Tornero y otras tres personas.

La presidencia le advirtió que la Sala deseaba que con el interrogatorio del declarante terminase la sesión de hoy, y que en caso de no ser posible, ésta se había de reanudar a las cinco de la tarde, dándose entonces por terminada la sesión de hoy.

PENINSULAR

Seguros - Incendios - Accidentes

Castelar, 3, 2.ª, derecha

Subdirector Mirones

LA DESAPARICION DEL "CUATRO VIENTOS"

El ministro de Relaciones de Méjico, ha telegrafiado al embajador de España, diciéndole que no se dará ninguna referencia sobre el hallazgo de los aviadores, mientras no sea confirmada por el Gobierno de su país

AL DESMENTIRSE LA CONFIRMACION DE LA NOTICIA DEL HALLAZGO DE LOS RESTOS DE LOS AVIADORES, RENACE LA ESPERANZA

MADRID. — Así como ayer todo el pueblo madrileño se asoció al profundo sentimiento por la irreparable pérdida de los aviadores Barberán y Collar, a medida que fueron saliendo los diarios de la tarde, en los que se decía que después de las siete y media el ministro de Estado había sostenido una conferencia telefónica con nuestro embajador en Méjico, señor Alvarez del Vayo, desmintiendo la confirmación del hallazgo de los pilotos del "Cuatro Vientos", una impresión favorable volvió a surgir en el ánimo del pueblo de Madrid, que ya consideraba como perdidos para siempre a los gloriosos nautas del aire.

A poco de irse conociendo la noticia desmintiendo la confirmación, fueron retirándose de los balcones las colgaduras que en señal de duelo y con crepones de luto se habían colocado durante el día.

Lo mismo se hizo en los edificios públicos, donde durante la mañana, y a ruegos de la manifestación que se formó, fueron colocadas las banderas a media asta.

En el Aéreo Club volvió a renacer la confianza de que los señores Barberán y Collar puedan ser encontrados aún con vida, y con las noticias dadas desde el Congreso a los periodistas volvió a surgir la esperanza que alejase el triste epíteto de los tripulantes del avión que tanta gloria alcanzó en su salto de Sevilla a La Habana.

LA NOTICIA EN PROVINCIAS

Barcelona. — Tanto al conocerse anoche por la radio la noticia desmintiendo la confirmación del hallazgo del "Cuatro Vientos" como la de la muerte de los señores Barberán y Collar, produjo enorme sensación de júbilo en el pueblo catalán, que ya durante el día había mostrado vivamente su condolencia por la confirmación de la catástrofe.

Esta mañana los periódicos hicieron tiradas extraordinarias ofreciendo a la curiosidad del público nuevas noticias relacionadas con la desaparición de los aviadores.

Sevilla. — Al conocerse ayer la confirmación de la muerte de los aviadores ondearon en los centros oficiales las banderas a media asta.

Después de la catástrofe de aviación en Barcelona

BARCELONA. — El maestro Izart, único superviviente de la catástrofe de aviación ocurrida al hidro de la aeronáutica militar "Savoia 5", entre Castelldefels y Gavá y a una milla mar adentro, dijo que al volar en la desembocadura del Llobregat advirtió varias deficiencias en el motor.

Inmediatamente dió aviso al cabo Velázquez, normalizándose el aparato y recobrando la estabilidad.

Dada la pericia de los pilotos, no sintieron temor en ningún momento, y por otra parte, dijo el señor Izart, que ignoraba en absoluto las causas que determinarían la caída en barrena del aparato.

Desde luego, en el momento de ocurrir el accidente reinaba un viento fortísimo, pero el hidro lo resistía bien, no pudiendo precisar las causas que motivaron el trágico accidente.

Durante todo el día de ayer y en la mañana de hoy han continuado los trabajos de exploración para la busca de los cadáveres de los tripulantes del avión.

Varias embarcaciones de la base naval y los buzos del puerto han

Al conocerse anoche la noticia dada por el ministro de Estado, desmintiendo la confirmación de la catástrofe y el hallazgo del "Cuatro Vientos", volvió a dominar la esperanza de que acaso pueda todavía lograrse el salvamento de los aviadores desaparecidos.

En el Aeródromo de Tablada, que durante todo el día se guardó profundo duelo por la muerte de Barberán y Collar, al tener por la noche la noticia por la que se desmintió la confirmación del hallazgo del avión, y, por lo tanto, la inexactitud de haber sido encontrados sus cadáveres, llenó de esperanza al personal del Aeródromo.

Esta mañana, la pizarra por la cual se facilita al personal del aeródromo y al público en general las noticias que se tienen acerca de la desaparición del "Cuatro Vientos",

El anteproyecto sobre capacidad civil de la mujer

MADRID. — El proyecto referente a la capacidad civil de la mujer, establece la igualdad con el marido y, por lo tanto, no necesitarán las esposas autorización para el ejercicio de sus derechos jurídicos, pudiendo hacer contratos y enajenar bienes.

También se establece en este proyecto la obligación mutua de alimentar a los hijos del matrimonio, y se iguala el derecho de patria potestad.

En caso de desavenencia en el matrimonio, resolverá el Juzgado acerca de este punto.

Se permitirá igualmente la contratación entre los miembros del matrimonio y la ley de administración de sus propiedades, debiendo entregarse mutuamente la administración de sus bienes, regulándose también todo cuanto afecta a la separación de sus propiedades.

Se establece el registro del régimen matrimonial y se dan normas del derecho internacional privado para los matrimonios extranjeros y para los matrimonios españoles residentes fuera de España.

Varias de las disposiciones transitorias regulan actos realizados después de la promulgación de la Constitución y concedidos en la nueva ley.

A dichos actos se les concede validez.

decía las mismas palabras pronunciadas anoche por el ministro de Estado, señor De los Ríos, en las que nuestro embajador en Méjico, señor Alvarez del Vayo, desmentía la confirmación del hallazgo.

Precisamente ayer en el Aéreo Club se había colocado una mesa con pliegos, que rápidamente fueron llenándose de firmas de pésame al haberse publicado la noticia de la muerte de los aviadores.

Cuando anoche se recibieron las noticias por las cuales se desmentía el hallazgo de los cadáveres de Barberán y Collar, fueron retirados los pliegos y los crepones negros.

El público se mostraba desconcertado esta mañana ante lo contradictorio de las noticias.

AUMENTA EL PESIMISMO Méjico. — A pesar de haberse

Se activará la labor parlamentaria

MADRID. — Ayer, y por el número reducido de diputados que asistieron a la Cámara, se pudo llegar a la aprobación de la mayoría de los artículos de la ley sobre Orden público; pero ante los ruegos y ausencias de miembros de las distintas minorías, se acordó retrasar este proyecto de ley para discutirle en sesiones posteriores.

Persiste el propósito de activar la labor parlamentaria antes que den comienzo las vacaciones el día 15 del próximo mes de julio, porque se estima que después de esa fecha sería difícilísimo retener a los diputados, máxime cuando anoche no se ventilaban problemas de vida o muerte para el Gobierno.

Por llevar en su indumentaria los colores monárquicos, está a punto de ser linchado

BARCELONA. — Esta mañana, en la terraza del café Español, de esta capital, se presentó un joven bien vestido que llevaba una camiseta roja y una corbata amarilla, haciendo entre las dos prendas el símbolo monárquico.

Los concurrentes que a dicha hora se encontraban en la terraza, creyendo en ello una provocación, le invitaron a que se quitara la corbata, y al negarse el individuo a realizarlo, el público se lanzó sobre él, arrancándole la corbata y la camiseta, dejándolo casi desnudo.

La oportuna llegada de los agentes de la Policía evitó que el mencionado joven, que parece tener veintidós años, y que se negó a dar las señas de su domicilio, fuese agredido por la gente.

Explota un artefacto cargado de metralla y hiere a tres niños

LOGROÑO. — En el inmediato barrio de Barea, situado a unos 4 kilómetros de la capital, ocurrió hoy, a las dos de la tarde, un suceso que pudo tener gravísimas consecuencias.

Un muchacho de catorce años, llamado Angel Terroba, encontró hace unos días un artefacto, no se sabe si era una granada o una bomba de Artillería, en un campo inme-

diato, y lo escondió en su barrio para jugar en compañía de sus amigos.

Esta tarde lo desenterró y se lo llevó al frontón; allí procedió a desmenuarlo, en cuya faena estaba rodeado de otros muchachos; pero el artefacto hizo explosión, resultando heridos Angel Terroba con erosiones en una pierna y quemaduras en la mano derecha, todas ellas calificadas de pronóstico reservado; Esteban Viguera, de siete años, con contusiones en la pierna izquierda y otra herida en la pierna derecha producida por un trozo de metralla, siendo calificado también su estado de pronóstico reservado.

En la explosión resultó igualmente herido el niño de ocho años llamado Tomás Castillo, que sufría contusiones de alguna importancia en diversas partes del cuerpo.

Los tres niños heridos fueron trasladados al hospital.

Mañana, jueves, en caso de lluvia, GRAN BAILE en el Salón Apolo (Maliaño)

SE AFIRMA QUE HA DIMITIDO EL JEFE DE SERVICIO DE AVIACION MEJICANA

Méjico. — Se asegura en todos los centros políticos y militares de esta capital, que en vista del fracaso de las gestiones realizadas para averiguar el paradero de los aviadores españoles, y de las noticias contradictorias circuladas, ha dimitido el general federal señor Azcárate, jefe de los servicios de aviación de la República.

SE CREE QUE BARBERAN Y COLLAR NO VOLARON SOBRE TERRITORIO MEJICANO

Méjico. — Ante las falsas noticias que han circulado sobre el paradero de los pilotos del "Cuatro Vientos", se ha llegado a tener la creencia de que éstos no llegaron a volar sobre el territorio mejicano.

EL SENTIMIENTO DEL PUEBLO MEJICANO

Méjico. — El ministro de Relaciones, señor Puig Casadunc, ha manifestado que el pueblo mejicano experimenta en este caso idéntico sentimiento al manifestado por el pueblo norteamericano cuando el rapto del hijo del aviador Lindbergh.

EL SEÑOR PUIG TELEGRAFIÓ AL EMBAJADOR DE MÉJICO EN ESPAÑA, DICIÉNDOLE QUE NO SE DÍA CRÉDITO A NINGUNA NOTICIA SOBRE EL PARADERO DE LOS AVIADORES HASTA QUE NO SEA COMUNICADO OFICIALMENTE POR EL GOBIERNO MEJICANO.

EL QUE DIO LA FALSA NOTICIA DEL HALLAZGO ES ANALFABETO

Méjico. — El individuo que ayer facilitó la falsa noticia del hallazgo de los restos del avión "Cuatro Vientos" es analfabeto, y a preguntas de la Policía contestó que se había enterado de los premios ofrecidos, creyendo fácil conseguirlos por medio del engaño.

El citado individuo, apellidado Valcázar, presta servicio como transportador de agua, ignorándose su nacionalidad.

LA SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO DE LOS AVIADORES

La Habana. — Las Sociedades españolas de esta capital han iniciado una suscripción para elevar un monumento dedicado a los aviadores españoles.

La segunda etapa de la prueba internacional ciclista de la Vuelta a Francia

LILLE. — En las primeras horas de la mañana la animación frente al bar Chagnot, lugar éste donde tenían que llegar los corredores de la Vuelta a Francia para firmar la hoja de salida, era extraordinaria.

A medida que iban llegando los corredores, el público se agolpaba frente a la Gran Avenida, donde está situado dicho establecimiento.

A las nueve y tres cuartos salieron neutralizados todos los corredores, a falta de los que ayer quedaron eliminados por haber llegado después del cierre del control, siguiendo tras de los coches oficiales hasta la salida de línea, donde el secretario general de la prueba internacional pasó lista de los corredores que se habían presentado a tomar parte en la salida oficial.

Esta medida fué dada por el popular Biscot, a las diez en punto, iniciándose oficialmente la segunda jornada de la prueba.

De salida de Lille, a unos treinta kilómetros, se encuentran ya las "paves" del Norte, para no terminarse en casi la totalidad del recorrido, hasta Charleville.

Los corredores iniciaron la etapa con grandes bríos, buscando las márgenes de la carretera para mejor rodar.

La lucha se presentó encarnizada, no perdiendo de vista los favoritos de la "tour", que son los franceses, al equipo belga, más hecho a rodar por estas dificultades que ofrece esta segunda jornada.

Por Mauheuge, a ochenta y cinco kilómetros de la salida, pasaron los corredores a vivo tren, y, desde luego, distribuidos en pelotones que formaban largas filas sobre la carretera.

El horario probable de esta segunda etapa habiase adelantado notablemente al pasar por Hiron, antes de las tres de la tarde, ya que de seguirse la hora inicial, la prueba había de terminar alrededor de las cinco de la tarde.

LA CLASIFICACION

Primero, Guerra, que cubrió los 192 kilómetros en cinco horas, treinta y tres minutos y cincuenta y dos segundos; segundo, Jean Aerts, belga; tercero, Ronse, belga; cuarto, Reby, belga; quinto, Greves, francés; sexto, Archambaud, francés; séptimo, Wauters, belga; octavo, Haridquest, individual; noveno, Vervaecke, individual; décimo, Lemaire, belga; undécimo, Magne, francés; y duodécimo, Moerenhout, belga, todos en el mismo tiempo que el vencedor.

Seguidamente, en otro pelotón formado por tres corredores, se clasificaron por el siguiente orden: Max Bulla, Leducq y VICENTE TRUEBA.

Información del Gobierno civil

LAS VISITAS

Visitas recibidas en el día de hoy en este Gobierno civil:

Presidente y secretario del Comité provincial del Partido Federal; alcalde de Cabañiga y don Gregorio Villarias, para cumplimentar al señor Campoamor. Para tratar de la constitución y funcionamiento de Juntas vecinales, los vocales y presidentes de las Juntas de Liencres y Barcoy. Para otros asuntos, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Arnuero.

SE EFECTUARAN POR CUARTA VEZ LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE COLINDRES

Nos manifestó don Ignacio Campoamor haberse recibido orden de la superioridad de anular las elecciones celebradas por tercera vez en el pueblo de Colindres. Se procederá a nombrar una Comisión gestora que se encargue del Municipio, en tanto se verifica nueva elección.

El gobernador ha señalado la fecha del 13 de agosto para celebrar otra vez sufragio.

PARA INTERESARSE POR LA LIBERTAD DE UN DETENIDO

Una Comisión de limpiabotas ha pasado por el Gobierno en demanda de que sea puesto en libertad un compañero que fué detenido con motivo de los incidentes últimamente registrados en la capital. Como éste se halla a disposición del juez, no se puede resolver nada en el despacho del gobernador.

También un vendedor de periódicos fué a quejarse de que le habían pegado y quitado los periódicos que tenía para la venta. Como no es de la competencia tampoco este asunto del señor Campoamor, delegó en el señor comisario de Policía, que aclarará lo ocurrido.

UNA MADRE MODELO

Nos dicen de Reinosca que la vecina de Matarrepudio, Mercedes González Martínez, de treinta y cuatro años de edad, ha sido detenida y puesta a disposición del juez, por considerársela encubridora e instigadora de un delito de robo cometido por el niño de trece años, Gonzalo Gómez González, en casa de Emerenciano Alvarez, donde prestaba sus servicios como "piche". Dicho niño es hijo de la detenida, y el hurto cometido a su patrono alcanzó la cantidad de 1.100 pesetas.

UNA SANCION Por cantar desde un balcón de una casa sita en la calle de Segismundo Moret coplas ofensivas para el Cuerpo de Asalto, han sido impuestas multas a María Gutiérrez y Carmen Alonso.

CRAN CINEMA

Esta noche, a las 10,30

AGONTECIMIENTO ARTISTICO UNICO DIA UNICA FUNCION

Presentación de la revolucionaria del canto jondo, la sentimental

NIÑA DE LA PUEBLA acompañada por el NIÑO SABICAS

y su cuadro flamenco seleccionado, en el que figuran:

ALFONSO EL CHOZAS LA ESTRELLA DEL GENIL

Gran estilista Cantaoira y bailaoira caní

NIÑO DE TALAVERA CARBONELL

Conocido cantaoir de grandes facultades Gran tocador de guitarra

No deje de oír al maestro de los maestros, al brujo de las cuerdas

NIÑO SABICAS y a la renovadora NIÑA de la PUEBLA

del flamenco

Sabor gitano :: Sentimiento :: Creaciones